

✓ Проект длиною в жизнь

Везло на хороших людей

Интересно всё-таки разговаривать с ветеранами. Как много они знают! Как много видели в своей жизни! И выводы, которые они сделали по итогам минувших дней, дорогого стоят. По утверждению тех, кто включился в нижегородский проект «Аллея золотых юбиларов», главное — семейные ценности. Вот и Михаил Павлович Мишин так считает. Хотя повидал он немало, участвовал в важнейших событиях Нижегородской (Горьковской) области, работал со знаменитыми нашими земляками.

Сам он родом из города Горького, окрестности машиностроительного завода — его малая родина. Завод сыграл исключительную роль в его биографии. Здесь работал отец, замечательный слесарь-лекальщик высочайшей квалификации. В годы Великой Отечественной войны на фронт его не отпустили: директор завода лично выхлопотал ему бронь и крепко держал её вплоть до 1945 года. Ордена Ленина и Трудового Красного Знамени, которых был удостоен отец, — это самые весомые награды советского времени.

В семье Мишиных было трое детей, и мать не работала, вела домашнее хозяйство, закладывала в юные души любовь и уважение к труду, к родным людям.

Когда не стало отца, Михаил Мишин пошёл в профессионально-техническое училище, чтобы побыстрее получить рабочую специальность и начать помогать семье. Диплом получил с отличием и пришел на машиностроительный завод. Он первоклассный слесарь, как и отец, и у него были хорошие данные стать таким же высококвалифицированным специалистом. Во всяком случае, не каждому молодому рабочему удавалось неоднократно побеждать в городском конкурсе «Мастер — золотые руки». Михаил закончил вечернюю школу рабочей молодёжи и продолжил учёбу в политехническом институте. Как и положено, отслужил с 1968 по 1970 год в армии, танкистом в разведывательной роте. А рота дислоцировалась в Чехословакии...

И вот он дома. Родной завод, институт и комсомольская работа, которая и свела его с блондинкой по имени Нина. Она только что закончила среднюю школу и поступила в педагогический институт. Но встретил её Михаил в своём цехе. Сначала просто отметил про себя, что появилась новенькая. А потом она пришла вставать на комсомольский учёт.



В цеховой организации было 156 комсомольцев. Представляете, каким громадным являлся сам цех? Молодёжных мероприятий проводилась масса. Одни субботники чего стоили! Начальник цеха после них всегда был в восторге от сделанного комсомольцами. Яркая и содержательная деятельность сблизил Михаила и Нину. В сентябре 1973 года молодые люди поженились.

«Мне везло на хороших людей», — размышляет сегодня Михаил Павлович. Будь то учительница начальных классов Антонина Фёдоровна, или преподаватель ПТУ Михаил Тимофеевич, или начальник цеха Аркадий Фёдорович. Наверное, на это везение следует отнести и долгий счастливый брак с Ниной Алексеевной.

Кстати, именно ему он обязал своей «переквалификацией». Михаилу Павловичу предложили работу в Московском

райкоме КПСС. Перед этим он несколько лет трудился в конструкторском бюро, участвовал в испытаниях новейших образцов военной техники. И ему нравилась эта работа. Менять или нет профессиональные ориентиры? Посоветовался с женой, а та оказалась за новые перспективы. В первую очередь, жилищные. Хотя три хозяйки на одной кухне хорошо ладили между собой, но само-

общем, богатый трудовой опыт. «Нет, опыта мало», — решила она, и в 2008 году закончила Волго-Вятскую академию государственной службы. Новые знания оченьгодились ей на должности начальника отдела по работе с населением Нижегородского района.

Дань коммерческой деятельности отдал и Михаил Павлович. Такие люди, как он, образуют костяк любой успешной компании. За плечами — участие в главнейших событиях Нижегородской (Горьковской) области. И тех, которые положительно встречались всем населением (вспомним строительство метрополитена). И тех, которые трагическим эхом откликаются и сегодня (в Арзамасе после взрыва он оказался буквально на следующей день, и во многом на основе его данных принимались решения областной властью).

ком Владимира Ивановича Батенина в реализации проекта «Аллея золотых юбиларов». Семья Мишиных с радостью отозвалась на приглашение участвовать в проекте. Михаил Павлович вошел в круг самых активных: помогал с машиной, если что-то надо было доставить к месту посадки деревьев, советовал, как разрешить ту или иную проблему.

В развитие проекта о золотых юбиларах М.П. Мишин выдвинул свою идею. А что, если учредить нечто вроде института бабушек? Вспомним великих людей прошлого. Ведь рядом с ними всегда были русские бабушки. Самый яркий пример для нижегородцев — наш земляк Алексей Максимович Пешков, или Максим Горький. И эти бабушки передают внукам русский дух, семейные и трудовые ценности, наставляют молодёжь на путь истинный. Най-



Мишины всегда были неравнодушными людьми, и эта семейная черта толкала их к общественной деятельности и после ухода на заслуженный отдых. Конечно, забота о трёх внуках имеет место быть. Но Нина Алексеевна, например, ещё и активно работает в совете ветеранов Канавинского района. А Михаил Павлович возглавил товарищество собственников жилья своего дома. И является хорошим помощни-

дётся ли среди нижегородцев инициативный человек, который возьмётся за реализацию мишинской идеи?

Свое семейное дерево Мишины посадили, дом построили, сыновей вырастили, воспитывают внуков. Традиционно? Да! Но на таких традициях и держится земля русская.

Светлана ИСАКОВА

На снимках: Нина Алексеевна и Михаил Павлович Мишины.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Нижегородская областная организация имени Александра Невского
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»
Министерство социальной политики
Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216
Телефон: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.

Подписной индекс газеты
"Здравствуйте, люди!"

ПР710

6+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор
Долгов Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»
603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11
Подписано в печать:
по графику: 04.10.2024, фактически: 04.10.2024
Дата выхода в свет: 07.10.2024
Заказ 4339/24 Тираж 3650